
اخبار کوتاه

مشکل گوگل با کلمه »بی‌توجهی« 
کاربران می‌گویند سرویس گوگل سرچ در برابر جست‌وجوی 
برخی کلمات مثل disregard )بی‌توجهی( از کار می‌افتد 
چون هوش مصنوعی مختل می‌شود. بررسی‌ها نشان 
می‌دهد قابلیت هوش مصنوعی گوگل بی‌نقص نیست و 
به‌طرز عجیبی در واکنش به جست‌وجوی برخی کلمات 
ساده مانند» disregard»، «ignore و »s‌top« مشکل 
دارد. کاربران می‌گویند موتور جست‌وجوی گوگل در واکنش 
 به این کلمات، صرفا به ارائه خطایی در هوش مصنوعی

AI Overview بسنده می‌کند.

خسارت به زیرساخت‌های ارتباطی تهران 
مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران با اشاره به آسیب‌های 
جدی وارد شده به تجهیزات 2 مرکز مخابراتی در حوادث اخیر، 
از برآورد خسارت ۲ همتی به شبکه زیرساختی این استان خبر 
داد. علیرضا لطفی گفت: میزان آسیب‌دیدگی در استان تهران 
به‌گونه‌ای بود که 2 مرکز دچار مشکل شدند و تجهیزات ما آسیب 
جدی دید. او درخصوص تسهیلات درنظر گرفته شده نیز توضیح 
داد: جاهایی که تلفن قطع است، آبونمان دریافت نمی‌کنیم و 
سرویسی که واگذار شده، ذخیره می‌شود. برای منازل تخریب‌شده 

هم مقرر شده سرویس‌ها ذخیره و آبونمانی دریافت نشود.

روبات‌های انسان‌نما در مزارع چای چین
چین در جریان بازی‌های جهانی روبات‌ها در سال ۲۰۲۶، 
روبات‌های انسان‌نما را در مزارع چای آزمایش می‌کند. این 
روبات‌ها وظایفی واقعی از چیدن برگ‌ها گرفته تا حمل 
بار را برعهده دارند. روبات‌های انسان‌نما از آزمایشگاه‌ها به 
پیست‌های دوومیدانی و حالا هم به مزارع چای منتقل شده‌اند 
تا با چالش‌هایی روبه‌رو شوند که به ندرت در محیط‌های آزمایش 
روباتیک معمول دیده می‌شوند؛ دشواری‌هایی‌مثل دامنه‌های 
شیب‌دار و زمین‌های ناهموار، تعادل و تشخیص شکل برگ‌ها 

که سیستم‌های تشخیص بصری را به چالش می‌کشد.

صورتحساب جنگ با ایران
آمریکا در 40روز جنگ با ایران علاوه بر تحمل خسارت‌های فراوان، بیش از 36میلیارد دلار هم هزینه کرده است

نخستین مانیتور گیمینگ 6K جهان 
 G80HS با مدلOdyssey G8 سامسونگ از مانیتور جدید
رونمایی کرد؛ محصولی که آن را نخستین مانیتور گیمینگ مجهز 
به وضوح 6K در جهان معرفی می‌کند. این نمایشگر ۳۲اینچی 
با نسبت تصویر 16:9و پنل IPS LCD، رزولوشن ۶۱۴۴×۳۴۵۶ 
پیکسل را با نرخ نوسازی ۱۶۵هرتز ارائه می‌دهد؛ ترکیبی که از 
نظر فنی، فشار سنگینی بر سخت‌افزارهای گرافیکی وارد می‌کند. 
پایه ارگونومیک آن نیز تنظیمات کامل شامل ارتفاع، شیب، 

چرخش افقی و عمودی را در اختیار کاربر قرار می‌دهد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

معرفی یک گوشی اقتصادی
شرکت چینی یولفون )Ulefone( جدیدترین گوشی 
اقتصادی خود را راهی بازار خواهد کرد. این گوشی با تراشه 
یونیساک تی7100، باتری 3هزار میلی‌آمپرساعتی و قیمت 

60یورو عرضه می‌شود.

ضرورت توجه دانش‌بنیان‌ها به تولید تجهیزات پزشکی
عطااله پورعباسی، دبیر ستاد توسعه فناوری‌های شناختی: بازار فناوری‌های عصبی به‌ویژه در بخش‌های پزشکی 
و توانبخشی در کشور یک بازار مبتنی بر نیاز است. با توجه به تحریم‌ها و هزینه بالای تجهیزات پیشرفته پزشکی، 

نیاز به تولید داخلی این تجهیزات، بازار بزرگ و ارزشمندی برای شرکت‌های دانش‌بنیان ایجاد کرده است.

تعدادکاربران پنجره ملی خدمات دولت از ۸۰ میلیون نفر گذشت
محمدمحسن صدر، رئیس سازمان فناوری اطلاعات: در ایام جنگ تحمیلی سوم خدمات دیجیتال دولت توسعه 
پیدا کرد، به‌طوری که تعداد کاربران پنجره ملی خدمات دولت هوشمند از ۸۰ میلیون نفر فراتر رفت و بیش از یک 

میلیارد تراکنش و تبادل داده میان دستگاه‌های اجرایی از بستر خدمات دولت الکترونیک ثبت شد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری
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برآوردهای محاسباتی، حمله نظامی به ایران، گزارش
هزینه‌های نظامی ایالات متحده را به سطحی 
کم‌سابقه رساند؛ جنگی که در ظاهر با هدف نمایش قدرت آغاز، 
اما در عمل به یکی از پرهزینه‌ترین عملیات‌های کوتاه‌مدت 

ارتش آمریکا تبدیل شد. از مصرف گسترده رهگیرهای 
پدافندی و شلیک صدها موشک تاماهاوک گرفته تا پروازهای 
عملیاتی بمب‌افکن‌های سنگین و خسارت‌های رزمی وارده، 
هر روز ادامه این جنگ صدها میلیون دلار به بار مالی آن افزوده 
است. برآوردها نشان می‌دهد مجموع هزینه‌ها تا این تاریخ 

می‌تواند از مرز ده‌ها میلیارد دلار عبور کرده باشد؛ رقمی که 
فشار مالی مستقیمی بر بودجه نظامی آمریکا وارد می‌کند. این 
اعداد و ارقام تنها به مخارج جنگ‌افروزی آمریکا برمی‌گردد و 
خسارت‌های واردشده به آنها در طول جنگ با ایران در نظر 

گرفته نشده که البته آن هم هزینه‌ای سرسام‌آور است.
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گرانی نان از شایعه تا واقعیت!

نان رسما گران نشده، اما ‌ برخی‌ نانوایی‌های یارانه‌ای‌ دیگر به قیمت سابق پخت نمی‌کنند
احمد‌میرخدایی | روزنامه‌نگار| 

همان اول سال که دستمزد گزارش
کارگر افزایش پیدا کرد، 
نانواها خواستار افزایش قیمت شدند؛ اما فضا 

جنگی و از مردمداری به‌دور بود که قوت 
غالب مردم زیر موشکباران گران شود، 
ازاین‌رو تعیین قیمت نان مسکوت گذاشته 
شد.در 2هفته گذشته خبرهایی در برخی 

رسانه‌ها و فضاهای مجازی در مورد قیمت 
جدید نان در تهران و کلانشهرها چرخید که 
البته رئیس کارگروه آرد و نان اتاق اصناف 
ایران آن را تکذیب کرد. بررسی‌ها نشان 

می‌دهد اصل آن خبر، واقعی و مربوط به 
استان همدان بود؛ اما تعمیم آن به کل کشور، 
زمینه‌ساز تکذیبیه‌ای شد که از نظر بسیاری 

از مردم با واقعیت جور درنمی‌آید.

بحران گرانی نان در تنگنای معیشت
در فرهنگ ایرانی، همواره صنف نانوا با ویژگی‌هایی 
چون حیا، قناعت، مردمداری، حلال‌خوری و... 
شناخته می‌شده ‌ وقتی در بزنگاه‌های تنش 
اقتصادی، تعدادی از این صنف هم مجبور می‌شوند 
برای حفظ حیات دست به‌ کار گرانفروشی و 

کم‌فروشی شوند، فقط به جیب مردم فشار وارد 
نمی‌شود، بلکه فرهنگ اصیل ایرانی نیز زخم 
می‌خورد.‌در شرایط فعلی اقتصاد کشور که همگان 
به تنگنای معیشت عامه مردم معترف هستند و 
برای حفظ تولید و اشتغال تلاش می‌کنند، گرانی 
نان حتی با هدف جبران هزینه نانوایان نیز قابل 

توجیه نیست و می‌تواند شرایط معیشتی 
مردم را بدتر کند.‌با تمام بدی‌هایی که 
توزیع یارانه‌ها برای اقتصاد کشور به 
همراه داشته و خواهد داشت، نان آخرین 
حوزه‌ای است که باید مشمول آزادسازی 

و حذف یارانه شود.

اینفوگرافیک

پرواز خودرو در اردیبهشت
‌جهش ۳۷ درصدی بازار خودرو؛ دلار و طلا عقب ماندند

بازارهای دارایی در اردیبهشت ۱۴۰۵ پس از عبور از فضای 
جنگی و آغاز آتش‌بس، وارد فاز جدیدی از رشد شدند؛ اما در 
این میان، بازار خودرو با ثبت بازده بی‌سابقه ۳۷درصدی، 
بیشترین سود را نصیب سرمایه‌گذاران کرد و از بازار ارز و 

طلا پیشی گرفت.
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پرویز جعفری، مدیرعامل شرکت پشتیبانی امور دام از توزیع ۲۸هزارتن مرغ منجمد 
برای مدیریت بازار از اواخر فروردین‌ماه تاکنون در کشور خبر داد و گفت که با مشارکت 
همه صنوف، شبکه توزیع تا مناطق روستایی گسترش یافته است. او افزود: این مرغ‌ها 
مربوط به ذخایر بهمن‌ماه سال گذشته هستند که اکنون وارد چرخه توزیع شده‌اند.

تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران تاکنون حدود ۲۵میلیارد دلار هزینه و 
خسارت روی دست شرکت‌ها و بنگاه‌های اقتصادی سراسر جهان گذاشته است؛ جنگی که 
با ورود به ‌ماه سوم، هر روز خسارات اقتصادی آن بزرگ‌تر می‌شود. شرکت‌های هواپیمایی با 

۱۵میلیارد دلار، بزرگ‌ترین قربانی این بحران هستند.

28
‌هزار تن

25
میلیارد دلار

گشتی در اقتصاد ایران

ایران در جمع دارندگان بزرگ ذخایر استراتژیک نفت
براساس داده‌های اداره اطلاعات انرژی آمریکا، 
ایران با ذخیره‌سازی ۷۴ میلیون بشکه نفت، 
جایگاه ششم ذخایر راهبردی جهان را در 
اختیار دارد.‌ایران با وجود تحریم‌های بین‌المللی، با 
ذخیره‌سازی ۷۴ میلیون بشکه نفت در 3ماه نخست سال 
۲۰۲۶، همچنان در زمره ۱۰ دارنده بزرگ ذخایر استراتژیک 
نفت جهان جای دارد. این حجم از ذخایر، نسبت به فصل 
گذشته ۳ میلیون بشکه افزایش داشته است. ذخایر نفتی 
ایران در این بازه زمانی، از کشورهایی نظیر امارات، فرانسه، 
اسپانیا و هند پیشی گرفته و این کشور بیش از 3برابر کشور 

هند ذخیره استراتژیک نفت در اختیار دارد.

تقاضا برای طلا کاهش یافت
به‌گفته رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران رکود 
تقاضا در بازار طلا باعث کاهش تولید مصنوعات 
شده و علاوه بر آن به‌علت کاهش تقاضا در ایام 
اخیر، قیمت طلا در بازار داخل حدود ۵۰۰ هزار تومان نسبت به 
قیمت جهانی پایین‌تر و تقاضا کمتر از حد انتظارات است. 
سیدمحمود شربیانی گفت: برخی از مواداولیه مربوط به تهیه و 
تولید مصنوعات طی مدت اخیر به‌شدت افزایش قیمت داشته که 
همین موضوع نیز بر وضعیت تولید مصنوعات طلا اثرگذار 
هستند. به‌گفته او قیمت طلا طی چند‌ماه اخیر نوسانات بالا و 

پایین نسبتا زیادی را تجربه کرد.

در تأمین و توزیع روغن مشکلی نداریم
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی با تشریح 
جزئیات تامین کالاهای اساسی در ماه‌های اخیر 
اعلام کرد: افزایش واردات از مسیرهای متنوع، 
تکمیل ذخایر استراتژیک و توزیع گسترده کالا باعث شده بازار 
اقلامی مانند برنج، شکر و روغن بدون کمبود اداره شود؛ موضوعی 
که مانع جهش‌های سنگین قیمتی و شکل‌گیری احتکار در بازار 
شده است. حسین فرهادی گفت: در حوزه تنظیم بازار و موجودی 
کالاها، خوشبختانه وضعیت کشور مناسب است. با توجه به 
تجارب قبلی، هم دولت و هم فعالان اقتصادی تمهیداتی را اتخاذ 

کرده‌اند تا واردات کالا از مسیرهای مختلف انجام شود.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

بازده بازارها در اردیبهشت 1405

37
بازار خودرودرصد

یورو 20
درصد

دلار 18.5
درصد

صندوق‌های طلا 13
درصد

11.5 طلای 18عیار
درصد

سکه طرح جدید 10.4
درصد

نیم‌سکه 7
درصد

ربع‌سکه 4
درصد

سپرده‌گذاری بانکی 2
درصد

گرانی نان در همدان، تکذیب در تهران
رئیس اتحادیه نانوایان همدان در مصاحبه‌ای اظهار کرده بود که با توجه 

به افزایش چشمگیر هزینه‌های پخت نان ازجمله نرخ بیمه، اجرت 
کارگر، حامل‌های انرژی، خمیرمایه و اجاره ملک، نرخ‌های جدید 
نان پس از پیگیری‌ اتحادیه‌های شهرستان‌ها و انجمن صنفی 
کارگران تصویب شده و از 16اردیبهشت1405 لازم‌الاجراست. 
این نرخ نامه ‌با عنوان قیمت جدید نان در تهران دست‌به‌دست 
شد. حالا در سطح شهر تهران و احتمالا برخی کلانشهرها، 

نانوایی‌هایی هستند که نان را بالاتر از نرخ مصوب می‌فروشند و 
اگر ملاکشان این مصوبه تکذیب شده اخیر نباشد، افزایش هزینه‌ها 

را دلیل افزایش قیمت عنوان می‌کنند.

یک نان  و چند نرخ
جدا از اینکه قیمت نان در نانوایی‌های یارانه‌ای 
و آزادپز متفاوت است، حالا میان نانوایی‌های 
هرکدام از این 2دسته نیز گاه قیمت‌های 
متفاوتی اجرا می‌شود و مردم برای خرید 
نان از هر نانوایی باید قبل از هر چیز قیمت 
را بپرسند.‌نکته دیگر اینکه نانوایی‌ها با 
رضایت مشتری اجازه دارند با افزودن 
کنجد به نان، نانی بهتر و البته گران‌تر به 
او بفروشند اما همین مسئله هم سرآغاز 
مشکلات عجیبی شده است: اول اینکه نانوا 

برای درآمد بالاتر و جبران هزینه‌ها ترجیح 
می‌دهد که نان کنجددار بفروشد و پخت را به 

این سمت می‌برد؛ در نتیجه اگر کسی نان 
ساده بخواهد باید در صف بماند و همین 

انتظار محرک قوی برای تن دادن به خرید نان 
گران آپشن‌دار است.‌نکته دوم اینکه معیار 
افزودن کنجد به نان اگرچه در نرخ‌نامه با گرم و 
ریال مشخص شده اما در واقعیت، مشت شاطر 

مبنای قیمت‌گذاری است.

تخلف عجیب اما واقعی
یکی از نانوایی‌های منطقه مرزداران هر قرص نان سنگک کنجدی را 45هزار تومان می‌فروشد؛ اما برای 
دریافت پول از مشتری می‌خواهد در کارتخوان نانینو، 3قرص نان ساده را انتخاب کند و 45هزار تومان 
را بپردازد.‌در نرخ‌نامه مصوبه نانوایی‌ها، وزن چانه سنگک سنتی 600گرم است و نانوا در ازای فروش هر 
نان در سامانه نانینو، مقدار مشخصی سهمیه آرد دریافت می‌کند؛ درنتیجه وقتی یک نان 45هزار تومانی 

را در ازای 3نان معمولی می‌فروشد، یا باید وزن چانه آن 1800گرم باشد یا کارش مصداق تخلف است.

قیمت انواع نان باوجود 
تکذیب اتاق اصناف 20

50درصد
درصد

تاافزایش


